Августовские «Спасы»



Опасами (сокращенная форма от слова Опаситель, Иисус Христос) называют три летних праздника, посвященных Христу: Медовый Опас (14 августа), Яблочный Опас (19 августа) и Ореховый Опас (29 августа).

Само название «Спас»» указывает на то, что все помянутые события так или иначе связаны со Спасителем мира, Господом Иисусом Христом и напоминают нам о необходимости веры в Него и упования на Его милость. Но Спасителем может назвать Господа только тот, кто осознаёт

своё положение как опасное, гибельное. Здравый смысл подсказывает, что основа церковных торжеств – не сельскохозяйственная и тем более не кулинарно-гастрономическая. Постараемся понять – какие же реальные события скрыты за «Спасами»?

Медовый Спас — 14 августа. В этот день православная церковь совершает празднество Всемилостивому Спасу и Пресвятой Богородице. Также начинается Успенский пост — самый короткий, но строгий почти как Великий пост. Пост предваряет праздник Успения Божией Матери. А его первый день — Происхождение (или Изнесение: слово Происхождение означает крестный ход) Честных Древ Животворящего Креста Господня. В центр храма на утрени выносится Крест: до субботней вечерней службы все верующие могут ему поклониться. Наконец, третий праздник дня — память о святых Ветхозаветных мучениках Маккавейских, которые силой веры преодолели соблазн вероотступничества и, претерпев кратковременное мучение, сподобились спасения и вечной блаженной жизни в Царствии Божьем. Семь святых мучеников Маккавеев: Авим, Антонин, Гурий, Слеазар, Свсевон, Адим и Маркелл, а также их мать Соломония и учитель Слеазар пострадали в 166 году до н. э. от сирийского царя Антиоха Эпифана.

Желочный Спас — 19 августа. В этот день Православная Церковь отмечает Преображение Господне — двунадесятый праздник. Незадолго до Своего страдания (Предание гласит, что Преображение произошло за сорок дней до Голгофы, поэтому промежуток между Преображением и Крестовоздвижением составляет сорок дней) Христос взял троих апостолов — Петра, Иакова и Иоанна — на гору в Галилее (по Преданию — гора Фавор), где, молясь, преобразился: одежда и лицо Сго просияли белым светом. Возле Христа стояли пророки Моисей и Илия и беседовали с ним.

Ореховый Спас – 29 августа. В этот день Церковь отмечает праздник Перенесения из Едессы в Константинополь Нерукотворенного Образа (Убруса) Господа Иисуса Христа.

Традиции освящения плодов красивы и не лишены смысла. Но нужно помнить, что традиции не должны собой затмевать те праздники, которые отмечаются православной Церковью в этот день.

Удручающее впечатление производят многие люди, приходящие в эти праздники в храм освятить конкретные банки с медом, плоды. Они или приходят к концу службы только, чтобы получить «ритуальномагическую услугу», и скучают, порой не очень терпеливо дожидаясь, «когда начнется», или еще хуже: являются довольно рано, чтобы удобно расположить свое приношение на столе и потом не отводят очей от своих кульков, «отстаивая» службу, но не участвуя в ней.

детская страничка

Феревъя: ақация, сосна, пальма, фикус, маслина, кедр, мирт, пиқта, дуб, лавр, ива, томариқс, инжир, қипарис, миндаль, гранат.



Найдите в кроссворде названия 14 деревьев.

Из оставшихся букв составьте и прочитайте название дерева, ветку которого принёс Архангел Гавриил Богородице перед Её Успением.

Вжемесячный миссионерско-просветительский листок

Лоевского благочиния Гомельской епархии Белорусской Православной Церкви



ЖИЗНЬ ПРАВОСЛАВНАЯ

Выпуск 2/август 2022 года

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

*** ABLACL ***					ПРАЗДНИКИ И ПАМЯТНЫЕ ДАТІ	
ПН	1	8	15	22	29	01.08 Обретение мощей прп. Серафима Саровского 02.08 Пророка Илии
BT	2	9	16	23	30	05.08 Почаевской иконы Пр. Бцы. 06.08 Мчч. багв. кнн. Бориса и Глеба 09.08 Вмч. и целителя Пантелеймона 10.08 Смоленской иконы Божией Матерн "Одигитрия" 14.08 Происхождение Честных Древ Животворящего Креста Господня (1-й Спас) 14.08-27.08 Успенский пост 19.08 ПРЕОБРАЖЕНИЕ ГОСПОДНЕ. (2-й Спас)
СР	3	10	17	24	31	
чт	4	11	18	25		
ПТ	5	12	19	26		
СБ	6	13	20			
BC	7	14	21	28		22.08 АПОСТОЛА МАТФЕЯ 28.08 УСПЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ
F	Великие празднии Сплошия		C	ост	Дии особого поминовения усопших	29.08 Перенесение Нерукотворного Образа Господня (3-й Спас)

Читайте в выпуске:

Анонс православных мероприятий на август

История

православной

Лоєвщины:

🖶 🛮 Бывальковская церковь

Православный лекторий «Я православный»:

♣ Зачем поститься в

Успенский пост?

🖶 🛮 Августовские «Спасы»

Детская страничка

Анонс православных мероприятий на август:

- ♣ Акция «Портфель к школе» с 1 по 31 августа проходит сбор пожертвований на канцелярские принадлежности для детей
- ♣ Сбор с/х продукции для малоимущих и монастырей с 15 августа по 15 октября



путь паломника

06.08.2022-30.10.2022 в Храме вмч. Георгия Победоносца в г.Гомель прибудет особо почитаемый образ Божией Матери «Югская».

<u>Адрес храма:</u> г. Гомель, пер. Крупской 1-й, 13 Тел: 25-65-92. Храм открыт ежедневно: Божественная литургия — 8^{00} , Вечернее богослужение — 17^{00} , Акафист Божией Матери «Югская» ежедневно.



ВГУСТА ТО С 7.00 ДО 20.00

Пешими крестными ходами с н пройдено около 15 тыс. км по дорогам России, Украины, Беларуси, Молдовы, Приднестровыя, Абхазии.
В 2012 и 2013 гг. икома посетки

31.07.2022-15.08.2022 - Чудотворный образ Пресвятой Богородицы «Умиление» Локотская будет принесен в Гомельскую епархию.

Святыня будет находиться в Петро-Павловском кафедральном соборе г.Гомеля. В дни пребывания святыни собор будет открыт с **7.00** до **20.00**. Ежедневно у иконы будут совершаться молебны и акафисты.

11 августа 2022г. в Петро-Павловском кафедральном соборе г. Гомеля состоятся торжества, посвященные дню памяти

преподобной Манефы Гомельской.

Праздничное соборное богослужение возглавит Высокопреосвященнейший Вениамин, митрополит Минский и Заславский, Патриарший Экзарх всея Беларуси.

Начало богослужения в 9^{00} .

По окончании Литургии состоится освящение часовни в честь святого благоверного князя Александра Невского.





Крестный ход из Свято-Успенского Жировичского монастыря в Минский Свято-Духов кафедральный собор

В год 1030-летия Православия на белорусских землях по благословению Митрополита Минского и Заславского Вениамина, Патриаршего Экзарха всея Беларуси, с 19 по 26 августа пройдет большой Крестный ход из Свято-Успенского Жировичского монастыря в Минский Свято-Духов кафедральный собор к Минской иконе Божией Матери. Паломники за 8 дней пройдут 250 км. Их

маршрут будет пролегать через 4 епархии и 18 храмов. К участию в шествии приглашаются все желающие из Беларуси и зарубежья. С подробным маршрутом молитвенного шествия можно ознакомиться на сайте Лоевского благочиния http://loev-deanery.cerkov.ru



инишавол йонавловарп кичотои

Бывальковская цеоковь

В истории православной жизни Лоевщины много неизвестных нам страниц, большинство из которых нам к сожалению не суждено уже прочесть. Поэту очень дороги те небольшие исторические отрывки, которые попадают в руки, приоткрывающие ту часть нашей жизни, которой, как кажется некоторым несведущим людям, и не было, а именно – историю православных Храмов Лоевского края.

В этом выпуске мы расскажем малую часть истории небольшого Храма, расположенного в д.Бывальки, в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость», ласково прозванного среди верующих «Теремок».

До 1909 года село Бывальки входило в состав Прихода храма перенесения мощей святителя Николая в с. Дзеражичи. В 1906 г. в с.Бывальки строится деревянная на каменном фундаменте церковь с



колокольней. В 1909 г. учреждается Приход и назначается священником Ефрем Исаакавич Марченко, рукоположенный в священный сан 14.03.1909 г. Минским епископом Михаилом. Псаломщиком с 1 мая 1913 г. являлся Виктор Викторович Подольский, 11.03.1888 г/р. Старостой с 1912 г. - крестьянин Михаил Павлющенко. Согласно клировой ведомости за 1913 г. Бывальковская во имя Рождества Богородицы церковь утварью наделена недостаточно. состав Прихода входило 1 селение ТОЛЬКО Указом Гомельского Спархиального Управления от 07.02.1923 г. №169 настоятелем Прихода назначен Сергей Андреевич Миркович, 24.09.1877 г/р. Кто служил в Храме после него (после 1923 г.) неизвестно. В 1-ой половине 30-ых годов XX века Храм был закрыт. Во время ВОВ в д.Бывальки была устроена Церковь - 21.05.1943 г. был освящен престол. Настоятелем являлся священник Роман Павлющенко. Время действия Храма точно не установлено. Имеется запись на часослове, что в мае 1945 г. еще службы совершались. 11.06.2012 решением Гомельского облисполкома №646 произведена государственная регистрация религиозной общины "Приход храма иконы Божией Матери "Всех скорбящих Радость д.Бывальки Гомельской епархии Белорусской Православной Церкви". В состав Прихода входят деревни Бывальки, Городок, Синск, Тесны. Дзеражичи, Севки, Тростенец. 31.07.2013 настоятелем Прихода назначен иерей Александр Пригара.

6 ноября, день почитания иконы Богородицы «Всех скорбящих Радость», является днем престольного праздника в Храме.



«йынавлооларый «жичогий» «инавославный»

Зачем поститься в Успенский пост (14-27 августа)?



Оуществует представление, будто мы должны поститься, когда мы хотим чего-то достичь, словно акт пощения как-то умиротворяет Бога, и видение наших страданий заставляет вго выполнять наши просьбы. Это очень далеко от истины. Оказать, что о празднике успения Пресвятой Богородицы написано много — значит, не сказать ничего. Но показательно, что, в то же время, зная об успенском посте, некоторые не соблюдают его, и, не понимая его цели, едва ли многие задумываются, зачем он существует.

Итак, зачем мы постимся перед Успением?

В дружной семье весть о том, что ее мать на смертном одре, резко останавливает нормальную жизнь. Важные в другой ситуации вещи (вечеринки, предметы роскоши, личные желания) становятся ненужными, жизнь вращается вокруг умирающей матери. Тоже самое происходит в семье православных – известие о том, что наша Мать на смертном ложе, не может иметь никакого другого эффекта, кроме указанного.

Церковь, посредством своей службы параклисиса (молебный канон Пресвятой Богородице – в греческой традиции принято читать его каждый день Успенского поста – ред.), дает нам возможность подойти к этому смертному ложу, и восхвалять и ублажать Деву, родившую Бога, сосуд нашего спасения и нашу главную Ходатанцу у Єго Божественного престола.

Но вместе с тем:

- 1) Мы постимся не для того, чтобы получить, что мы хотим, но чтобы подготовить себя к получению того, что хочет дать нам Бог.
- 2) Цель пощения сделать нас более похожими на Марию, сестру Лазаря, и менее похожими на их сестру Марфу, которая в известном отрывке волновалась и беспокоилась о многом.
- 3) Пост задуман для того, чтобы привести нас к осознанию «единого на потребу». Он должен помочь нам поставить Бога на первое место, а наши желания на второе, если не на последнее. Как таковой, он помогает нам приготовиться к тому, чтобы быть орудиями Божией воли: таким образом
- постился Моисей во время побега из Єгипта и на горе Синай, точно так же как постился наш Господь в пустыне. Пост отвлекает нас от самих себя и обращает к Богу.
- 4) Соблюдение Успенского поста помогает нам уподобиться Богородице, послушной рабе Господней, Которая услышала Его слово и сохранила его лучше, чем кто-либо когда-то это делал или мог сделать.

